



演奏

本报讯(记者 王丰)8月1日晚,由北京音乐家协会、北京音协首席艺术家男声合唱团和内蒙古艺术剧院交响乐团联袂呈现的大型交响男声合唱音乐会《领航·百年辉煌》在内蒙古艺术剧院音乐厅倾情唱响。本场音乐会也是第十九届中国·内蒙古草原文化节特邀作品展演板块的首演。

“花篮的花儿香,听我来唱一唱,唱一唱,来到了南泥湾……”男声合唱《南泥湾》,旋律优美抒情,浓厚的民间气息扑面而来,让人从歌曲中感受到喜悦与激动。军旅题材歌曲《我为伟大祖国站岗》,直击人心……一首首经典歌曲引燃了观众的热情,赢得阵阵掌声和欢呼声。

这次演出邀请到著名指挥家郑健、著名朗诵艺术家瞿弦和、著名男高音歌唱家程志、著名男中音歌唱家霍勇、青年女高音歌唱家奥登格日乐,他们精彩的表演让观众重温经典的同时意犹未尽。“此次《领航·百年辉煌》交响合唱音乐会选取的是红色经典歌曲,在内蒙古是首演。虽然是首次与内蒙古交响乐团合作,但是配合得十分默契。”北京音协合唱团团长周涛说,今天的演出是一场让广大观众难忘的视听盛宴。

90后中国交响乐团青年女高音歌唱家奥登格日乐说:“此次带来大家耳熟能详的歌曲《在灿烂阳光下》,以新颖的女声独唱加男声合唱的方式呈现,让大家感受不一样的音乐融合。我身为呼和浩特市人非常自豪,在北京工作多年,首次回家乡参加草原文化节的演出,感到非常荣幸。这次回来,我感觉到家乡的变化非常大,城市建设有了翻天覆地的变化。也切实体会到,通过与区外甚至国际间的交流,呼和浩特的音乐文化水平也有了很大的提高。”

主办方在接受媒体采访时表示:“参加此次演出收获满满,程志老师虽然78岁了,但是唱起他心爱的歌曲时,声音依然铿锵有力。通过区域间多领域的文化交流,除了提高自身的演奏技术,在乐团的整体合作上也积累了一定的宝贵经验。”

合唱团深情演唱的《我是一个兵》,让全场沸腾了,台上台下互动同唱,用歌声向可爱的军人致敬!“胜利歌声多么响亮,歌唱我们伟大的祖国,从此走向繁荣富强……”音乐会在雄壮有力的《歌唱祖国》中拉下帷幕。

现场观众说:“以男声合唱的形式重新聆听这些经典歌曲,让人热血沸腾,心灵震撼,尤其演唱家独白后,感觉现在生活来之不易,我们一定要珍惜当下的美好生活。”

倾情唱响草原文化节

《领航·百年辉煌》

《名家与经典》交响音乐会 激情唱响

本报讯(记者 王丰)8月2日晚8点,内蒙古艺术剧院音乐厅内,作为第十九届中国·内蒙古草原文化节活动之一,由北京音乐家协会、北京音协合唱团、内蒙古艺术剧院交响乐团共同演出的《名家与经典》交响音乐会激情唱响。中国歌剧舞剧院交响乐团青年指挥家金刚担任指挥,程志、霍勇、黄华丽、瞿弦和、傲日其愣等区内外艺术家,共同演绎革命时期和社会主义建设时期的经典歌曲以及国外经典作品。

青年男高音歌唱家、中国音乐金钟奖得主海洋演唱的《草原上升起不落的太阳》把观众们带到了辽阔草原;青年歌手傲日其愣满含深情演唱《在那遥远的地方》《天边》婉转悠扬,

空灵动听;歌唱家毛一涵演绎的女高音花腔作品《千年铁树开了花》展现了高超的专业技巧;国家一级演员瞿弦和深情朗诵《时间的入口》,向伟大的时代诉说满满敬意;压轴出场的著名歌唱家程志用一首热烈激昂的意大利民歌《我的太阳》赢得全场喝彩。在观众的热烈邀请下,他又用腹语为大家“唱”响一曲《青藏高原》,更是将演出推向高潮!

近年来,京蒙两地在文化领域开展了广泛深入的对口帮扶与合作工作,首都优质文化资源深入草原,润泽人心,越来越多内蒙古的优秀作品也在京展演并取得成功。《名家与经典》交响音乐会不仅是京蒙两地团结协作,共同传承与弘扬中华文化的举措,也是共同推动京蒙文化交流水平再上新高度的完美实践。



傲日其愣演唱《天边》

弘扬中华文化 传承戏曲经典 梨园“梅花”香飘大草原



揭榜挂帅

本报讯(记者 李姝廷)8月5日晚,由内蒙古自治区文联、呼和浩特市委宣传部主办的“喜迎二十大·梨园花盛开”中华戏曲名家名段演唱会在内蒙古艺术剧院音乐厅拉开帷幕,该演唱会是第十九届中国·内蒙古草原文化节的系列活动之一。

演唱会上,来自全国的7位梅花奖得主同台亮相,先后带来自己的拿手好戏。段旺、李敏演唱的二人台对唱《十对花》、梁建红演唱的晋剧《大登殿(选段)》、王超等演唱的川剧《问病逼宫(选段)》、王耀超、王裕仁演唱的川剧《变脸》、吕淑娥演唱的吕剧《姐妹易嫁(选段)》、王艳演唱的京剧《贵妃醉酒(选段)》、何小菊演唱的晋剧《大登殿(选段)》、陈媛演唱的山东柳子戏《江姐(选段)》、李树建演唱的豫剧《大登殿(选段)》……一个个名家、一曲曲经典,为内蒙古观众带来一场难得的艺术享受。

川剧《变脸》表演者王耀超、王裕仁乘兴走下舞台与观众互动,引爆全场掌声。演唱《贵妃醉酒(选段)》的京剧表演艺术家、国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者王艳表示,艺术家的责任就是将中华民族的传统文化传承好弘扬好。

据了解,中国戏剧梅花奖获得者、山东省戏剧家协会副主席、国家一级演员陈媛演唱的山东柳子戏《江姐(选段)》在中央电视台连续播出达12次之多。

“名家名段演唱会”自创办以来已历经四届,作为内蒙古戏剧家协会的品牌活动,意在弘扬中华文化,传承戏曲经典,增强群众对中华民族传统文化的认同感和自豪感,在各方的大力支持和积极响应下,推出了大批优秀的戏曲人才,打造并推动地方戏曲的发展,以多样的剧种展现中华戏曲的神韵,为奏响传统戏曲的时代华章做出积极贡献。

隔空对话圣贤 “孔子”与你“共舞”

8月8日,第十九届中国·内蒙古草原文化节重要活动、由中国歌剧舞剧院倾力打造的大型舞剧《孔子》在内蒙古艺术剧院上演,为广大观众带来一场视觉盛宴。

《论语》传颂百世,孔子的精神润泽华夏两千年。该剧选取了孔子一生中几个最闪光、最令人感动的人生经历,以讲故事的方式将孔子的内心情感娓娓道来。全剧分为《序·问》《乱世》《绝粮》《大同》《仁殇》《尾声·乐》6幕,剧情以孔子的思想脉络、生活轨迹两条主线交融发展,通过“玉人舞”“幽兰操”“采薇舞”等精妙舞蹈编排,串联起孔子周游列国的生命历程。

该剧将孔子放置于时代、国家和自然等环境中,用肢体语言表达孔子的

喜怒哀乐,用丰富的音乐旋律和舞台意象呈现孔子的内心和情感世界,展现孔子的人格魅力、精神特质、智慧光芒,从多个角度诠释了儒家文化的内涵,深刻表达了儒家文化对于和谐社会、和谐家园的追求与向往。

春秋战国时期波澜壮阔的社会变革、儒家文化的厚重底蕴、圣贤孔子万世师表的人格魅力……曼妙舞步轮转间,沧桑历史轻巧释放,在感动心灵的同时,也将给予观众视听上的强烈震撼与冲击,唤起人们对传统文化的思考和追问。

孔子,这位被供奉在中国人内心深处的先哲,将在无数的期盼与关注中,穿越2500多年的历史长河,带着他的博大情怀,向观众缓步走来……

白莲



全区各地的优秀群众合唱团齐聚一台

霍林郭勒市科尔沁草原 旅游婚礼节开幕

近日,通辽市霍林郭勒市第七届科尔沁草原旅游婚礼节开幕。来自社会各界的50对新人,以蓝天绿草为证,通过蒙古族婚礼仪式喜结良缘,情定草原。

开幕式上,德高望重的蒙古族长者手捧哈达,高唱颂词,在他的引领下,身着蒙古族盛装的新人们携手来到仪式现场。著名歌手乌日格为新人致证婚词,送上对新人甜美爱情的真挚祝福。新人代表上台发表感言,表达新婚的幸福感受,参与婚

礼节的新人们依次上台,签名留念、接受“纪念证书”。乌兰牧骑为新人带来了男女生二重唱《亲爱的你》、歌曲《在一起》、歌伴舞《幸福到永远》等精彩的文艺节目。活动期间,新人还将体验祭敖包、骑马、射箭等蒙古族风情活动。

此次活动集中展示了霍林郭勒市文旅产业的发展成果,成为了霍林郭勒市与各方宾客缔结合作、共话发展的平台。

据《内蒙古日报》

自治区青少年体育夏令营开营

近日,由自治区体育局主办的“蒙动少年”2022年内蒙古自治区青少年体育夏令营开营仪式在内蒙古赛马场举行。

率先开营的夏令营项目为射箭,为期5天,共有100余名青少年参加。期间,将为营员们设置射箭动作演示(传统弓及美式弓),射箭实操,肥胖、近视知识普及,未成年人保护法普及等相关内容,丰富

青少年夏令营期间的生活。

据了解,自治区体育局将举办5期夏令营活动,包括射箭、马术、游泳、攀岩、篮球5个项目,通过夏令营培养青少年的体育竞技精神和团队合作精神,提高青少年的健康意识,丰富青少年的假期生活,形成全区青少年积极参与、全面发展的体育文化活动氛围。

柴思源 黄家璇

大型音乐史诗《东方红》 奏响新时代强音

本报讯(记者 刘端)“东方红,太阳升,中国出了个毛泽东。他为人民谋幸福,他是人民大救星……”气贯山河的经典曲目《东方红》以交响合唱的方式震撼开场,唤醒现场观众心中那份不朽的红色记忆。

8月3日晚上8:00,第十九届中国·内蒙古草原文化节系列活动之大型音乐史诗《东方红》交响合唱音乐会在内蒙古艺术剧院音乐厅震撼上演。音乐会由著名指挥家、国家一级指挥郑健执棒,北京音乐家协会、北京音协合唱团、内蒙古艺术剧院交响乐团联袂呈现。

《东方红》精选了1921年中国共产党诞生到1949年中华人民共和国成立,各个革命阶段最有代表性的典型事件,将中国人民在党的领导下前赴后继,进行艰苦卓绝的革命斗争,谋求解放与胜利的辉煌历程,用艺术形式呈现出来,歌颂了中国人民不屈不挠的精神,以及“中国人民站起来了”、拥抱新中国美好未来的欢欣喜悦之情。中国红色音乐从革命战争中产生,以艺术化的方式对中国共产党的革命史、奋斗史进行记录,对中国红色精神进行阐释与讴歌。在社会主义发展的新时代,中国红色音乐反映的中国共产党精神面貌,蕴含着深刻的精神内涵。

《东方红》交响合唱音乐会改编自中华人民共和国成立15周年之际、在周恩来总理倡导下创作并首演于1964年的大型音乐舞蹈史诗《东方红》。音乐会以创新元素演绎红色经典,讲述革命故事,通过交响乐、合唱、独唱、重唱、朗诵等丰富的音乐织体,把耳熟能详的红色曲目,通过强烈的艺术魅力、多样的艺术形式呈现给观众。

红色音乐承载着中国共产党和中国人民为真理而斗争、为幸福而奋斗的追求,包含着坚持真理、坚守理想的信念。红色音乐歌颂了中国共产党的百年奋斗历程,透过红色音乐史诗,我们可以领悟到中国共产党不忘初心、砥砺前行的坚韧意志和勇于担当的精神。同时,红色音乐是历史的见证,记录了中国革命的光辉历程。

《东方红》是中国人民心中不朽的红色记忆,是一部恢弘壮丽的中国革命音乐史诗。



大型音乐史诗《东方红》现场